



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΔΣ45709122021**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

**Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.  
της 9<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2021**

Στην Αθήνα σήμερα, 9 Δεκεμβρίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00, συνήλθε σε συνεδρίαση, δια ζώσης και κατά τα προβλεπόμενα στις από 11 Μαρτίου 2020 (Α' 55) και 14 Μαρτίου 2020 (Α' 64) Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, τις, σε εφαρμογή αυτών, εγκυκλίου και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ διά τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Δημητρίου Παπαστεργίου, Δημάρχου Τρικκαίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Ερωτόκριτος Μιχαήλ Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ιωακειμίδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κακαλή Μαρία Αγίου Ευστρατίου, Καλογιάννης Απόστολος Λαρισσαίων, Κάρναβος Δημήτριος Καλλιθέας, Κουκάς Κωνσταντίνος Μυκόνου, Κουκοδήμος Κωνσταντίνος Κατερίνης, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Μελετίου Νικόλαος Ασπροπύργου, Παπαναστασίου Γιώργος Αργινίου, Τσιρογιάννης Χρήστος Αρταίων, Υδραίου Μερώπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Χρυσάφης Αλέξανδρος Σερρών και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλεξόπουλος Γρηγόρης Πατρέων, Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος Ξάνθης, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μαυραγάνης Αλέξιος Βριλλησίων, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τεντόμας Χρήστος Αθηναίων, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιάμης Ιωάννης Ορχομενού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα.

Απών ο Δήμαρχος Αθηναίων Μπακογιάννης Κώστας.

Στη συνεδρίαση, επίσης, παρευρίσκεται η κα Θ. Αλεξίου, Δικηγόρος ΚΕΔΕ.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

### **Απόφαση 457<sup>η</sup>**

**ΘΕΜΑ:** Συζήτηση και λήψη απόφασης για την απόδοση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης πετρελαίου έτους 2022, σε όλους τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και όχι μόνο σε αυτούς που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ άκουσε εισήγηση από τον κ. Δ. Τζιαχρήστα, Πρόεδρο της Επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης της ΚΕΔΕ, σχετικά με το ανωτέρω θέμα και συγκεκριμένα:

«Σε πρόσφατη τοποθέτησή του ο πρωθυπουργός της Χώρας αναφερόμενος στο κύμα ακρίβειας που ταλανίζει τη χώρα σε όλα τα επίπεδα, έδωσε εντολή στα αρμόδια υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης για την επαναφορά του μέτρου της επιστροφής του ειδικού φόρου κατανάλωσης πετρελαίου το 2022, σε αγρότες που ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα αλλά και σε νέους αγρότες.

Ένα μέτρο το οποίο εφαρμόστηκε σε όλους τους δικαιούχους αγρότες μέχρι και το 2015, το οποίο όμως σταμάτησε λόγω των μνημονικών υποχρεώσεων της χώρας, με αποτέλεσμα ενώ είχε θεσπιστεί και για το 2016 αυτό τελικά να μην εφαρμοστεί και έτσι να μένουν απλήρωτοι μέχρι και σήμερα όλοι οι δικαιούχοι.

Μόλις πριν από λίγες μέρες οι συναρμόδιοι υπουργοί Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσαν ότι σε περίπου 200.000 υπολογίζονται οι αγρότες που θα ωφεληθούν από την παρέμβαση της κυβέρνησης που αφορά την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του πετρελαίου για το 2022, λαμβάνοντας υπόψη αντικειμενικά κριτήρια, όπως: το είδος και η έκταση της καλλιέργειας, σε συνάρτηση με τις πραγματοποιηθείσες αγορές πετρελαίου σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.

Ειδικότερα το Υπουργείο Οικονομικών διευκρίνισε ότι το μέτρο αυτό δρομολογείται, εξαιτίας των ανατιμήσεων στην αγορά πετρελαιοειδών η δε επιστροφή θα γίνει μόνο σε αγρότες μέλη συνεργατικών σχημάτων και σε νέους αγρότες. Το δε δημοσιονομικό κόστος θα ανέλθει σε περίπου 50 εκατ. Ευρώ. Επεσήμανε μάλιστα ότι εντός του αμέσως επόμενου χρονικού διαστήματος θα προωθηθεί και η σχετική απόφαση.

**Το Προεδρείο της Επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης της ΚΕΔΕ αν και θεωρεί ότι η επαναφορά του μέτρου είναι ένα θετικότατο βήμα στήριξης των γεωργών και κτηνοτρόφων και βρίσκεται προς τη σωστή κατεύθυνση, εντούτοις το μέτρο είναι άδικο αφού περίπου οι μισοί δικαιούχοι αγρότες της χώρας είναι μεμονωμένοι δηλαδή δεν εντάσσονται σε κανένα συνεργατικό σχήμα και έτσι δεν θα επωφεληθούν από αυτό.**

Αρκεί να θυμίσουμε για άλλη μία φορά ότι οι δικαιούχοι αγρότες του ΕΦΚ ξεπερνούσαν τους 450.000 πριν το 2016.»

Κατόπιν των ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση

### **Αποφασίζει ομόφωνα**

Ζητά, τόσο από τον Πρωθυπουργό της Χώρας όσο και από τους συναρμόδιους υπουργούς Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, να αναθεωρήσουν την απόφασή τους για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης σε αγρότες μέλη συνεργατικών σχημάτων και σε νέους αγρότες και να συμπεριλάβουν και τους κατά κύριο επάγγελμα μεμονωμένους παραγωγούς που δεν ανήκουν σε συνεργατικά σχήματα.

Σε αντίθετη περίπτωση οι μισές γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας που δεν θα ωφεληθούν από το μέτρο θα συνεχίσουν να βρίσκονται σε κατάσταση οικονομικής εξαθλίωσης ενώ το εισόδημα αυτών των γεωργών και κτηνοτρόφων θα συνθλιβεί κυριολεκτικά:

.....

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Δημήτριος Καφαντάρης  
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Ιωάννης Καραγιάννης